
ENQUÊTE 

LES CÔTE-D’ORIENS ET LE DÉPARTEMENT 
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18% 

15% 14% 
14% 

13% 

9% 

7% 

5% 5% 

Quels mots associez-vous à la Côte-d'Or ? 
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94% 

4% 2% 

Êtes-vous heureux de vivre en Côte-d'Or ? 

Oui

Non

Ne se prononce pas

79% 

19% 

2% 

Vous sentez-vous Côte-d'Orien ?  
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Commune Département Côte
d'Or

Région Bourgogne
Franche-Comté

Ex région
Bourgogne

Canton Intercommunalité

28% 

21% 

14% 
14% 

12% 11% 

 À quels territoires vous sentez-vous le plus attachés ?  
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52% 
42% 

6% 

Pensez-vous connaître et savoir ce que fait le Conseil 
Départemental ?  

Oui Non Ne se prononce pas
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Connaissez-vous les medias du Département ?  

Satisfait Insatisfait Ne se prononce pas
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Utilisez vous les médias du Département ?  

Utilisé Non utilisé Ne se prononce pas

8 



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pensez-vous que ces domaines d'intervention soient du ressort du 
Département ?  

Ne se prononce pas

Non

Oui
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41% 

55% 

4% 

Connaissez-vous la loi NOTRé ?  

Oui

Non

Ne se prononce pas

La loi du 7 août 2015 portant Nouvelle Organisation Territoriale de la République, dite “loi NOTRé”, 

a notamment réorganisé les compétences des communes, intercommunalités, départements et 

régions. 

 

Depuis la loi NOTRé du 8 août 2015, le Département a été conforté dans son rôle de chef de file 

des solidarités humaines notamment en matière d’action Sociale. 
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Les Conseillers Départementaux 
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Les avez-vous déjà contactés
?

Connaissez-vous leur
appartenance politique ?
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Conseillers Départementaux

de votre canton ?

Oui

Non

Ne se prononce
pas
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S'agissant de vos élus locaux, qu'est-ce qui est le plus 

important pour vous ? 
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79% 

15% 
6% 

Pensez-vous que le Département soit 
une collectivité territoriale utile ?  

Oui Non Ne se prononce pas

14% 

78% 

8% 

Pensez-vous bénéficier des 
services/politiques/actions du Département ?  

Oui Non Ne se prononce pas
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68% 

26% 

6% 

Êtes-vous attaché à une présence territoriale de proximité des 
services départementaux ?  

Oui Non Ne se prononce pas
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28% 

62% 

10% 

Pensez-vous que les EPCI* soient en mesure de reprendre 
les compétences du Département ?  

Oui Non Ne se prononce pas
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* Établissements Publics de Coopération Intercommunale 



57% 29% 

14% 

Pensez-vous normal que le Département partage les 
contraintes financières avec des contrats pluriannuels ?  

Oui Non Ne se prononce pas
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6% 

32% 

57% 

5% 

Êtes-vous bien informé des dispositifs d'aide du Département au profit des 
personnes âgées ?  

Très bien

Bien

Insuffisamment

Ne se prononce pas
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28% 

71% 

1% 

Connaissez-vous les démarches pour obtenir une 
place en EHPAD ? 

Oui

Non

Ne se prononce pas

28% 

70% 

2% 

Connaissez-vous les démarches pour 
obtenir l'APA* ?  
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*Allocation Personalisée d’Autonomie 



50% 

38% 

12% 

Pensez-vous qu'en Côte-d'Or la garde 
d'enfants soit une problématique pour les 

parents ?  

Oui Non Ne se prononce pas

La crèche /
microcrèche

La garde chez
une assistante

maternelle

La garde à
domicile

38% 

32% 
30% 

Quel serait, selon vous, le mode de 
garde le plus adapté à votre besoin 

quotidien ?  
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31% 

64% 

5% 

Savez-vous que le Département propose des consultations 
médicales gratuites pour les enfants de 0 à 6 ans ?  

Oui

Non

Ne se prononce pas
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L'intégration et le
maintien dans
l'emploi des
personnes

handicapées

L'adaptation des
réponses pour

l'accompagnement
des personnes
handicapées
vieillissantes

L'amélioration de
l'accès aux soins

La scolarisation en
milieu ordinaire

des enfants
handicapés

Le renforcement
de l'accessibilité
des espaces et

lieux publics

Le développement
de l'offre habitat

inclusif

17% 

15% 

14% 

13% 
12% 

10% 

En matière d'actions au bénéfice des personnes 
handicapées, quel serait l'ordre de vos priorités  
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Accompagner le
retour à l'emploi,
notamment par la

formation
professionnelle

Renforcer le contrôle
de la recherche
d'emploi et des

obligations liées au
RSA

Renforcer
l'accompagnement

dans la vie
quotidienne

Rompre l'isolement
des actions favorisant

le lien social

Développer des
actions dans le

domaine de la santé

28% 

25% 

17% 17% 

12% 

Quelles actions faut-il prioriser pour permettre l'insertion des 
bénéficiaires du RSA ? 
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77% 

9% 

14% 

Faut-il selon vous renforcer la lutte contre la fraude 
sociale ? 

Oui Non Ne se prononce pas
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38% 

58% 

4% 

Êtes-vous bénévole au sein d'une association ?  

29% 

37% 

34% 

Si non, seriez-vous prêt à vous engager au 
sein d'une association ?  

Oui

Non

Ne se prononce pas

57% 

37% 

6% 

Pensez-vous que le soutien au bénévolat doit être 
une priorité du Département ?  
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27% 

69% 

4% 

Connaissez-vous "Arts et Scènes", la saison 
culturelle Départementale 100% Côte-d'Or ?  

26% 

69% 

5% 

Le Département doit-il soutenir les clubs 
sportifs professionnels ?  

Oui

Non

Ne se prononce pas
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Investissement sur les
bâtiments, voirie, patrimoine

Réalisation de grands
équipements

89 % 

69 % 

8 % 

26 % 

3 % 5 % 

Le Département doit-il maintenir son effort auprès des 
communes et intercommunalités ?  

Ne se prononce pas

Non

Oui
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68% 

29% 

3% 

Savez-vous que les transports 
TRANSCO sont aujourd'hui gérés par le 

Conseil Régional ?  

Oui Non Ne se prononce pas

76% 

17% 

7% 

Pensez-vous que le Département 
doive conserver tous les collèges de 

Côte-d'Or ?  
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L'entretien et la
qualité des batiments

Le développement de
l'offre pédagogique

La sécurisation des
établissements

Le développement
des équipements

numériques

La qualité, la diversité
des repas à la cantine

24% 

21% 
20% 

19% 

16% 

En matière d'action au bénéfice des collégiens, quelles seraient vos 
priorités ?  
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82% 

15% 

3% 

À la cantine des collèges, pensez-vous que le tarif 
unique soit …  

Juste

Injuste

Ne se prononce pas

70% 

27% 

3% 

Savez-vous que le Département favorise 
l'approvisionnement des collèges en produits locaux ?  

Oui

Non

Ne se prononce pas
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4% 

57% 

35% 

4% 

Estimez-vous l'état des Routes Départementales 
de Côte-d'Or ?  

6% 

59% 

30% 

5% 

Estimez-vous la gestion des RD cet hiver (salage, déneigement) ?  
Très satisfaisant

Satisfaisant

Insatisfaisant

Ne se prononce pas
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Connaissez-vous l'Inforoute
sur cotedor.fr ?

L'avez-vous utilisé cet hiver ?

L'Inforoute sur cotedor.fr 

Ne se prononce pas

Non

Oui
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14% 

81% 

5% 

La baisse de la limitation à 80km/h.  
Préférez-vous ?  

Une baisse généralisée sur
l'ensemble du réseau aujourd'hui
limité à 90km/h

Une limitation de vitesse gérée
localement par le Département
selon le risque d'accidentologie

Ne se prononce pas

55% 
37% 

8% 

Le passage de la LINO de Dijon à 2x2 voies est une priorité ?  

Oui

Non

Ne se prononce pas
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81% 

13% 
6% 

Pensez-vous que le Département ait raison de consacrer 220 M€ 
à la fibre et au Très haut débit ?  

Oui

Non

Ne se prononce pas

58% 

35% 

7% 

Souhaitez-vous que le Département maintienne l'aide 
à l'agriculture ? 
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De nouveaux
investissements pour le

stade du DFCO

Le musée archéologique
du MuséoParc Alésia

La Cité Internationale de
la Gastronomie de Dijon

La Cité des vins de
Beaune

Pensez-vous que le Département doive financer ou  
(co-financer)... 

Oui Non Ne se prononce pas
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Le renforcement du
soutien aux acteurs
touristiques locaux

Le développement de
l'offre de sites
touristiques

Le développement
des sites de pratique
des loisirs et sports

nature

Une campagne de
promotion nationale

L'accompagnement
du futur Parc National

du Châtillonnais

25% 

22% 22% 

18% 

13% 

En matière de politique touristique, quelles seraient vos priorités ?  
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23% 

17% 

10% 8% 7% 7% 7% 5% 5% 
3% 3% 2% 2% 

Vous Président... Vous économisez sur... 

18% 
13% 12% 

9% 9% 9% 7% 6% 6% 4% 3% 2% 2% 

Vous Président... Vous renforcez... 
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13% 13% 

10% 9% 
8% 

7% 7% 6% 6% 6% 
4% 4% 3% 3% 

2% 

Quelles sont les 5 politiques du Département que vous jugez prioritaires ?  
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36% 

58% 

6% 

Le Département a fait le choix d'une politique qui 
garantisse l'équilibre ville/campagne. Pour vous…  

Défendre les territoires
ruraux

Accompagner différemment
les villes comme les
campagnes

Concentrer les moyens sur
les territoires urbains
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